

油锅起火怎么办 身边有哪些潜在灾害 防灾减灾 跟着专家一起学知识

本报讯(晚报记者 甄泽/文、摄)今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日,5月6日至12日为防灾减灾宣传周,主题是“防范灾害风险,护航高质量发展”。8日上午,无锡市2023年全国防灾减灾宣传周启动仪式在太湖广场举行。

在启动仪式现场,除了各职能部门、各类救援队伍、志愿者之外,还有众多市民前来。活动尚未开始,各个宣传“摊位”上就围满了咨询的市民。消防救援部门的展位上,市民听工作人员讲解家庭用火用电安全常识;在自然资源局处,市民拿着宣传册,看看无锡有哪些自然资源;各支救援队伍处也围了不少带着孩子的市民,学习怎么急救……

无锡市应急管理局相关负责人介绍,从潜在灾害风险来看,无锡市强对流、高温、寒潮等极端气候灾害多发、频发、突发,防范应对难度大;林区面广、线长、点多,森林火灾管控难度大。从监测预警能力来看,

中小尺度天气的预报预警精准度不足,运用大数据对灾害情况进行全面监测、动态跟踪、实时分析的能力还有待进一步提升。从防灾救灾处置水平来看,老旧房屋以及交通、农业、通信、电力等领域的基础设施灾害抵御能力有待增强,农村地区抗灾设防水平普遍不高、防灾减灾资源不足,公众防灾减灾意识和能力较为薄弱。

正因如此,他们希望通过防灾减灾宣传周活动,引导广大市民主动了解身边存在的自然灾害风险,提高防范意识,熟悉应急避难场所和逃生路径;注意家庭用火用电安全,让每个家庭都成为综合减灾的重要力量。

活动现场,既有常规的宣传手册发放,也有各类救援设备展出,其中有的还是首次亮相。在蓝天救援队的展位上,一座气垫屋吸引了众多市民的目光,这个屋子模拟的是火灾现场逃生场景。工作人员便点燃烟雾,很快,屋子内就充满了烟雾,加上没



有灯光,市民只能摸黑前行,寻找出口。工作人员介绍,在造成人员伤亡的火灾事故中,浓烟的危害大于火焰:“这个屋子模拟的就是发生火灾后如何在浓烟中逃生。”工作人员还介绍了防烟面罩的使用,配合相关逃生知识,可以大大增强紧急情况下的逃生能力。

除了逃生屋,VR多人体验装备也受到了市民欢迎,据介绍,这套系

统集成地震、台风以及火灾的VR场景,体验者头戴VR眼镜身处境外中学习体验和紧急情况下的应急反应、逃生、灭火等自救技能。此外,油锅起火、家庭火灾等实操型模拟灭火设备也受到市民关注。刚在模拟设备上“灭完火”的一名阿姨表示,看得再多也比不上自己上手试试:“不操作一下,等真的着火了,估计就啥都想不起来了。”

司法行政惠民实事项目发布 十五大行动化解民生痛点

本报讯 近日,2023年度司法行政惠民实事项目十五大行动正式发布,包括科学立法利民、备案审查护民、审慎执法亲民、行政复议为民、普法宣传育民、法律顾问帮民、法律援助济民、律师服务助民、公证服务暖民、司法鉴定援民、仲裁止争抚民、调解促和安民、特困帮扶恤民、行政审批便民、法考服务智民等方面,其中涉及诸多民生热点、痛点,解决法治领域人民群众急难愁盼问题。

据介绍,在民生领域行政立法工作中,按照市政府立法工作计划,市司法局计划在今年推动制定修改与民生密切相关的地方性法规、规章,制定修改《无锡市居家养老服务条例》等地方性法规10件,

确立《无锡市全民健身条例》等预备项目7件,实施《无锡市慈善事业促进条例》等调研项目12件,修改废止《无锡市人民防空规定》等规章4件。同时,对民生领域红头文件和政府合同进行“回头看”,梳理了1992年以来市政府行政规范性文件256件,清理与民生密切相关的行政规范性文件,推动废止《无锡市农村居民最低生活保障办法》等不合时宜的行政规范性文件114件。

本次发布的项目中,多次提到要做好便民帮民护民等工作,推行证明事项告知承诺制,继续拓展采用告知承诺书代替证明材料的事项,严格落实“首问负责制”和“一次性告知制”;对人民群众提交的

行政复议申请,合理降低受理门槛,探索容缺受理机制,做到“应受尽受”;在距主城区较远的街道公共法律服务中心建设远程公证服务点,由公共法律服务中心公证辅助人员协助当事人以视频方式向公证机构提出申请,在线办理声明、委托、小额继承等17项高频公证事务。同时,对低收入群体、农民工、军人军属、退役军人等符合法律援助条件的当事人减免公证费。

此外,今年计划依托党群服务中心、便民服务中心、社区综合服务体(中心)等场所设立40个法律援助联络点,引导法律明白人、律师、法律顾问发挥专业优势,为基层、市民提供法律服务,及时发现和有效处置矛盾纠纷隐患。(甄泽)

少年有志 强国有我 无锡举办10岁成长仪式示范观摩活动

本报讯 5月9日上午,“践行挺膺担当 强国复兴有我”无锡市10岁成长仪式示范观摩活动在江阴市城中实验小学举办。活动现场,“未来实践家”·科学启蒙教育活动节启动。

“我唱红旗红,笑脸伴琴声,红旗飘飘照我心,歌声唱给党来听!”一曲合唱《童心唱给党来听》让台下观众掌声雷动。本次活动同步进行了现场直播,“花开十岁,感恩成长!”“祝福小朋友们茁壮成长!”……线上观众也纷纷送

来对孩子们的成长祝福。活动现场,情景剧《为中华之崛起而读书》、科学微课堂《泡泡星球》现场展演及实验互动等节目精彩纷呈。“我宣誓:做感恩、担当、自信的中国好少年,请党放心,强国有我!请党放心,强国有我!”随着学生们铿锵有力的誓言,活动落下帷幕。

据了解,在本次观摩活动结束后,各地将陆续组织开展“八礼四仪”教育实践活动,充分发挥学校教育的主阵地主渠道作用、校外

阵地实践教育的养成作用、仪式教育的激励作用,开展形式多样的文明礼仪养成活动,不断提升全市未成年人的文明礼仪素养。

在活动开展过程中,将注重融入社会主义核心价值观教育、理想信念教育、基础礼仪教育、人文素养教育等内容,引导全市中小学生从小做起,学礼仪、知礼仪、行礼仪,坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗。

(毛岑岑)

破产收案数量 呈现上升趋势 债务人大多为民企

本报讯 昨天上午,无锡中院召开破产审判工作新闻发布会,通报了2020~2022年全市法院破产审判工作情况,并发布了破产审判白皮书及典型案例。

三年来,无锡全市法院“办理破产”营商环境指标多次处于全省前列。2020~2022年,全市法院立案审查破产申请案件1483件、强制清算申请案件236件,受理破产案件1229件、强制清算案件192件,审结破产案件1111件、强制清算案件181件,清理债务2048.33亿元,安置职工10521人,盘活房地产1089.91万平方米。其中,破产收案数量呈现上升趋势。2020~2022年,全市法院新收破产和强制清算案件分别为325件、350件、746件,2022年破产和强制清算收案数量比前两年之和还要多。

据通报,三年来,在全市法院受理的破产案件中,债务人绝大多数为民营企业,民营企业破产案件数量占比约为90%,民营企业债务人仍然是破产程序的主力军,外资企业、国有企业、集体企业每年破产案件数量仅为个位数,整体占比较小。

(晓城)